

国内时讯

习近平签署主席特赦令 对参加过抗日战争解放战争等四类服刑罪犯实行特赦

新华社北京8月29日电 国家主席习近平29日签署主席特赦令，根据十二届全国人大常委会第十六次会议29日通过的全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定，对参加过抗日战争、解放战争等四类服刑罪犯实行特赦。

根据主席特赦令，对依据2015年1月1日前人民法院作出的生效判决正在服刑，释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦：一是参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的；

二是中华人民共和国成立以后，参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的，但犯贪污受贿犯罪，故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪，黑社会性质的组织犯罪，危害国家安全犯罪，恐怖活动犯罪的，有组织犯罪的主犯以及累犯除外；三是年满75周岁、身体严重残疾且生活不能自理的；四是犯罪的时候不满18周岁，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的，但犯故意杀

人、强奸等严重暴力性犯罪，恐怖活动犯罪，贩卖毒品犯罪的除外。

主席特赦令指出，对2015年8月29日符合上述条件的服刑罪犯，经人民法院依法作出裁判后，予以释放。

黄河流域将实施一批湿地保护与恢复工程

据新华社呼和浩特8月30日电(记者李云平)我国将在黄河流域实施一批湿地保护与恢复工程，以修复和提升这条“母亲河”的生态功能。

国家林业局副局长张永利30日在内蒙古自治区包头市举行的2015年黄河湿地保护网络年会上介绍，2015年，我国在黄河流域安排18个湿地保护工程和项目，中央预算内投资7321万元，分别占全国的38%和31%。在黄河流域安排湿地保护与恢复、湿地生态效益补偿试点、退耕还湿试点、湿地保护奖励等补贴项目111个，

中央财政投资5.12亿元，分别占全国的33%和32%。

据介绍，目前，我国实行最严格的湿地保护制度，系统推进黄河流域湿地保护与修复，进一步完善湿地保护治理体系，落实地方政府的湿地保护主体责任，抓好湿地保护网络建设发展，力争黄河流域现有的392.92万公顷湿地面积不减少。

黄河是我国第二大河流，贯穿西部、中部、东部9个省区，湿地率为4.88%。其中，受保护的湿地面积232.57万公顷，保护率为59.19%。

国际时讯

欧洲9国决定加强铁路安全

据新华社巴黎8月29日电(记者郑斌)法国和其他8个铁路相连的欧洲国家代表29日在巴黎举行会议，决定在火车站和火车上增加对乘客身份和行李的检查，加强信息和情报共享，在国际列车上展开混合式巡逻，推广国际长途列车车票实名制。

本月21日一起欧洲国际列车枪击案显示欧洲铁路安全方面存在严重漏洞和隐患。法国、德国、英国、意大利、西班牙、比利时、卢森堡、荷兰和瑞士的内政部长和交通部长，负责相关问题的欧盟委员，以及欧盟反恐事务协调人参加了在法国内政部举行的这次研讨会议。

法国内政部长卡泽纳夫宣读的会议最后声明说，在国际列车

上由多国警察实施的混合式巡逻，曾多次证明其功效，与会9国决定增加其实施频率和作用。

与会部长指出，为了保证乘客的安全旅行，9国呼吁允许铁路警察在火车上执法时查阅相应的数据资料库。会议还呼吁在申根国家入境口岸增加检查。

会议认为欧盟委员会应该迅速提出建议，增强对武器的立法，打击武器走私。声明呼吁欧洲国家交通运输企业增强与警察、宪兵的合作，增强联动，以推动欧盟内相关工作的开展。

声明说，欧洲国家需要早日推动航空旅客信息共享，以迅速识别那些试图进入和过境申根区国家的危险分子。

匈法院下令羁押 卡车偷渡案4名人口走私嫌疑人

据新华社布达佩斯8月29日电 匈牙利凯奇凯梅特市法院29日下令，对此前被捕的与71名难民死亡案相关的4名人口走私犯罪嫌疑人进行羁押。

据匈通社报道，根据法院的命令，羁押期限为1个月。

凯奇凯梅特市法院新闻发言人对媒体说，27日上午在奥地利高速公路边停放的卡车内发现71具难民尸体后，匈牙利警方以极快的速度于同一天将4名犯罪嫌疑人抓获，其中3名保加利亚人的年龄分别为29岁、30岁和50岁，1名阿富汗人的年龄为27岁。这4人中有一人拥有匈牙利居留许可。

这名发言人说，匈牙利法律对人口走私罪的量刑是2~8年监禁，但如果是有组织犯罪的话，法院会判处2~16年监禁。

郑州：近4万人黄河岸边齐唱《保卫黄河》



↑ 8月30日拍摄的“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动现场。

当日，郑州市近4万人齐聚黄河岸边，参加“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动。郑州社会各界群众在炎黄二帝的巨型雕塑前齐唱《保卫黄河》《团结就是力量》等歌曲，共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。

王益亮 摄(新华社发)

← 8月30日，香港巡游队伍在途中演奏。

当日，为了纪念中国人民抗日战争胜利70周年，香港14队青少年制服团队连同部分退伍军人士机构，以“铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来”为主题，在香港尖沙咀举行纪念巡游。

何靖嘉 摄(新华社发)

山西将对重大行政决策失误终身追责

据新华社太原8月30日电(记者吕晓宇)规范权力运行，不再允许“前任失误，继任买单”，山西省将对涉及国民经济、公共投入等重大事项实行科学、民主、依法决策，对决策严重失误将依法追究责任。

重大行政决策是指由县级以上人民政府依照法定职权，对经济社会发展全局、社会涉及面广、与人民群众利益密切相关的事项作出的决定。

为了构建规范用权长效机制，山西省政府近日出台健全重大行政决策机制意见，把国民经济、公共投入、重大改革、资源开发及就业、社保、医疗等九方面内容作为县级以上政府重大行政决策内容。

山西省规定，重大行政决策不仅要经过决策动议、专家论证、集体讨论等一系列程序，而且公众要有参与权。

天津港爆炸事故遇难人数升至150人 中小学将如期开学

据新华社天津8月30日电(记者刘林、付光宇)30日，天津港爆炸事故进入第19天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至8月30日15时，共发现遇难者人数150人，已确认身份150人。此外，滨海新区300余所中小学31日如期开学。

遇难者150人，包括公安消防人员23人，天津港消防人员69人，民警10人，其他人员48人。失联人员23人，包括公安消防人员1人，天津港消防

人员11人，民警1人，其他人员10人。住院治疗人数367人，其中危重症5人，重症15人，累计出院431人。

另据滨海新区教体委副主任方华介绍，新区300余所中小学当日已全部完成报到注册工作，31日准时开学。16所受损幼儿园和学校都修缮完毕。

空气质量常规污染物监测结果方面，事故区域周边5个环境空气质量自动监测站数据显示，空气质量处于一级优水平。

让不作为者有代价

□新华社评论员

追问责，不如问责者。近日，国务院大督查第一批问题处置结果公布。辽宁、吉林、安徽等7省的59名干部，因懒政怠政、失职渎职等不作为问题受到党纪政纪处分，个别违法者受到刑事处理。严格督查、严肃问责，让不作为者无立足之地，让“太平官”混不下去，这一举措再次释放了惩治庸庸、狠抓落实的明确信号，引起社会广泛关注。

“平平安安占位子、舒舒服服领票子、庸庸碌碌混日子”，一直以来，一些干部存在不干事、不作为现象，群众反映强烈。从大督查发现的问题来看，这类顽疾不可忽视。不执行新政策、搞变通、推脱责任、虚报糊弄、改组任务量、招投标过程中把关不严导致串标……透过这些案例，人们更加清楚地看到，该办不办、政策空转、推脱责任、玩忽职守滋生弊病，种种不作为问题，是阻碍改革落地、政策落实的“绊脚石”，必须予以清除。

大路小路，只有行动才有出路。当前，深化改革到了“啃硬骨头”的关键阶段，一系列改革方案陆续出台，稳增长、调结构、惠民生、防风险等各方面的任务艰巨繁重。改革百端待举，发展不进则退，越是这个时候，就越要不折不扣抓落实，才能确保改革落地见效，确保各项政策落到实处。从各地各部门的情况来看，“走勢分化”的背后，往往与干部作为不作为、尽责不尽责紧密相关。

在许多地方和部门，改革之所以有序推进，事业发展之所以风生水起，得益于领导干部精雕细琢地谋划、各级干部“白加黑”“五加二”地工作。而在有的地方，改革发展之所以“涛声依旧”“只听楼梯响，不见人下来”，正在于有令不行、有责不担。有的人唱起“空城计”，任务早已明确，就是不见落实，结果项目迟迟不开工，下拨的资金不及时支付，民生红利难以惠及百姓；有的人奉行“只要不出事、宁愿不做事”，该负责不负责，

该干的事不干，抓而不紧、执行不力，结果错失改革良机和发展机遇。习近平总书记谆谆告诫各级干部，“我们做人一世，为官一任，要有肝胆，要有担当精神，应该对‘为官不为’感到羞耻”。大量案例也警示我们，干部不作为，不仅有悖于为民服务的宗旨，而且会成为改革“中梗阻”、干部“隔离墙”、发展“拦路虎”，损害党和政府公信力。其危害，较之贪污腐败，有过之而无不及。古人云：“洁己而不奉公之清官巧宦，其害事较操守平常之人为更甚。”说的也是这个道理。

正是因为高度重视不作为对改革发展的严重危害，顺应群众整治“为官不为”的强烈呼声，中央明确要求，对执行不力、落实不到位的问题，要严肃问责。从颁布实施《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》，树立“能者上、庸者下、劣者汰”的用人导向，到“三严三实”专题教育，向为官不正、为官不为、为官乱为等问题亮剑，再到督查问责不作为干部的真真碰硬之

举，治理懒政怠政正形成强劲态势。更应看到，在全面从严治党的新形势下，干部不干事、不作为决不是什么“小问题”，执纪问责也不会出现盲区，“紧箍咒”只会越念越紧，不作为者将越来越难以遁形。改革需要上下对接，落实需要上下贯通，从严实处把督查问责，才能倒逼各级干部增强改革落地能力，确保中央各项决策部署落到实处，不断增强群众的获得感。

干部干部，千字在先，实干是干部最好的名片。“观念不变原地转，观念一变天地宽”，跳不出一个“虚”字，就写不好一个“实”字。只有严字当头，坚守一份担当，就会自觉挑起担子、甩开膀子，变压力为动力，干一番“为官一任，造福一方”的事业。在这个干事创业的时代，做改革的弄潮儿、发展的开路者，挥洒奋发有为的笔触，广大干部必定能书写精彩纷呈的人生。(据新华社北京8月28日电)

【今日话题】

股票知识进课堂

近日，改革前沿阵地广东在金融教育创新方面又新增举措。中国证监会官网显示，广州市36所中、小学将在今年9月份秋季开学时，正式试点开设金融理财知识教育地方课程，参加学生近一万人。由此，广州成为国内首个将金融理财知识教育纳入国民教育地方课程体系中的试点地区。对此，有人赞同，也有人担忧孩子养成“向钱看”的世界观。你怎么看？

【观点1+1】

④欧阳云飞的女孩：教育改革是摸着石头过河。金融理财课走进中、小学，经过实践验证后，好就继续开，不好就叫停。关键的是要问问学生们喜不喜欢？有没有收获？总之适合孩子就好。如果少数学生喜欢，可作选修课，正确引导，不必担心学生向钱看。

④芳心云天：股票有风险，炒股需谨慎，让学生提前学习了解一些股票知识也未尝不可。股票知识进课堂，一来可以扩大学生的知识面，对股票有个大致了解，化解潜意识里对股票的神秘感；二来可以普及给孩子一些理财金融常识，让学生知道风险与利益并存。但对股票课程一定要科学讲授，不要误导学生，别让教学的初衷变味。

④我很丑其实我很二：金融理财，作为一项生活技能，学生就应打下良好的学习基础。不再单纯的文化知识学习，体现了素质教育的本质！

④人在你的江湖：多教给孩子一门知识，终究是好事！别把股票看成什么“洪水猛兽”，其实它也是一种理财方式，不必谈股票而色变。倘若学校能让中、小学生明白“股票是投资而不是投机”，那就是最大的成功，值得一试！

④kellykeron：教育，必须与时俱进，而股票是一门理财的方言，已经成为很多人的选择。对他们而言，可以不炒股，但不能不知道相关的知识。从中小孩抓起，就能让他们明白当中的利害关系，有助于成长，何必大惊小怪呢？

④老吕飞刀：我支持，股票知识进课堂挺好。孩子们在掌握文化课知识的同时，也可尽早地了解到金融股票方面的知识，扩大知识面，丰富阅历，为日后亲身涉股票市场奠定扎实的基础。

④天河梁-史塔克：现实社会任何人都需要财富增值，从小树立正确财富观，非常有必要。让学生不仅学理财，还要学用财，把财富用在正地方。

④莫莫的时间：经济社会，理财是一种必备技能，从小抓起，可以让社会和教育之间的联系更为紧密，对孩子自身而言，是最为实际的训练之一，为他们今后的社会经济提前进行理论预演，未尝不是好事。只是施行过程中不要走向功利化，目的是提升孩子的素质而不是污染他们的心智。

④思念在天堂：我觉得学校设置理财课程的目的，不是让小孩子从小就会存钱，而是让小学生养成不乱花钱的理念。理财课程对现在娇生惯养的小孩来说无疑是必要的，既培养他们对财富的认识，又开发他们对经济的兴趣。

【下期话题】

“五等游客”

据《焦作晚报》报道，昆明一家旅行社的负责人韩小姐证实，云南很多地接旅行社将全国游客按消费能力分为A、B、C、D、E五个等级。经济发达地区的游客，消费能力越强，旅游报名时价格会便宜。北京、上海、广州属于A类，价格低一些。除了地区因素，年龄、单位等也是云南很多地接旅行社在接收游客时考虑的因素，年纪轻、单位好，价格就会便宜。像银行等单位，价格就便宜一些。如果是教师，价格就高。韩小姐说，游客消费多，导游的态度就好，服务也好。对此，你怎么看？

(参与热点话题讨论，请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 郭剑

大学新生报到莫“全家总动员”

□付凯明

近日，上海大学开学，迎来了全国各地的新生。今年，该校连续第三年将体育馆设为新生家长休息点，供一些陪孩子来学校报到的外地家长暂住。网友感叹：可怜天下父母心。(据《西安晚报》)

这些年，每逢大学新生报到，总会在校园里看到熙熙攘攘的家长。对于已经是成年人的大学新生，家长们还是喜欢替孩子包揽一切，从扛行李、缴学费、整理宿舍床铺到找饭堂、澡堂，一手包办，不像孩子报到，倒像家长开学。

由于在目前的大学评价体系中，很多家长和老师把孩子的学习成绩作为唯一标准，导致这些家长和教师忽视智育以外的教育，甚至包揽原本属于学生能力范围内的事情。长此以往，一些学生难免不能挑、手不能提，以至于简单的大学报到都不能独立完成。

须知，孩子能力的培养是全方位的，不能局限于智力的培养，优秀的品格、坚毅的性格以及较强的处事能力和适应能力都是一个人立足于社会的本钱。因此，磨砺孩子的意志，激发他们自身的潜能也非常重要。从另一个角度看，大学新生进入新学校，就获得了一次锻炼的机会，家长应该借此机会放开手脚，让孩子独自去面对，作为他们走向社会的开端。

笔者认为，温室的花朵经不住风吹雨打，孩子终究要进入社会，他们必须学会独立面对、处理一些事情。家长庇护了孩子一时，庇护不了孩子一世。孩子和家长都应该在这个问题上摆正位置、调整心态。对于即将升入大学的孩子，家长们有必要放手脚，让孩子独立完成能够胜任的事情，提高他们的处事能力和适应能力。

世相漫话

减了102项

亮“项”

西安社区证明由125项减为23项，社区公章将不再“万能”。

蒋跃新作(新华社发)

微话题 @

百业联盟是实现跨行资源整合、商家联盟推广的平台，与各大行业实行买酒即送100元现金券。批发原瓶进口红酒，茅台集团雷万平、五粮液、五加皮、五加皮、五加皮、五加皮。

地址：焦作市人民路报业国贸513

电话：(0391) 3582899

微信号：msl3582899